



ЭКОНОМИСТ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

№6 (1075) май 2013 год



Мирного Вам неба над головой!

7 мая у памятного барельефа во дворе главного здания СПбГЭУ прошел митинг в честь великого праздника — Дня Победы советских войск над войсками фашистской Германии.

В этом году мы отпраздновали уже шестьдесят восьмую годовщину Великой Победы. Шестьдесят восемь лет назад миллионы граждан Советского Союза услышали объявление диктора Всесоюзного радио Юрий Левитана, которого все так долго ждали: «...подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершилась!» Этот день был, есть и будет одним из главных в нашей истории.

На митинг были приглашены

ветераны объединенного университета. С поздравительной речью выступили ректор И.А. Максимцев, ректор ЛИЭИ им. Пальмиро Тольятти в 1978–1989 гг., советник ректора университета В.С. Кабаков, председатель совета ветеранов А.П. Никитина, профсоюзные лидеры ИЭ и ИУ А.И. Салов и М.М. Галилеев, председатель студенческого совета Института экономики Александр Низов и другие.

Пожалуй, главными словами, звучавшими из уст выступающих, были слова безмерной благодарности. Ведь трудно переоценить то, что сделали для нас наши деды, которые прошли эту войну и вернулись с нее живыми или вовсе не вернулись. Ценой той победы стали миллионы жизней людей. Можно лишь восхищаться мужеством и храбростью героев. Главное — не забывать об их подвиге, не за-

бывать о тех, кто дожил до наших дней, вспоминать и тех, кого уже нет с нами. И, конечно же, желать, чтобы небо над нашей головой всегда было чистым и мирным!

Прочитанное на торжественной церемонии стихотворение Аркадия Кулешова «На Минском шоссе» тронуло сердца всех присутствовавших:

*Так детство кончилось.
Он прежним больше не был.
Он шел и шел.
И чтобы мать спасти,
Следил ревниво
За июньским небом
Малыш, седой от пыли,
Лет шести.*

После поздравительных речей была объявлена минута молчания. Всего минута, а столько мыслей проносится в голове:

мы вспоминаем всех тех, кто еще недавно был жив, был рядом, задумываемся о тех страшных днях и о тех, кто своей грудью защищал свою Родину, свое будущее и наше настоящее. Все участники Великой Отечественной, независимо от того, работали они в тылу или на фронте, навсегда вошли в историю нашей страны как герои. Они обеспечили нам светлое небо над головой и мирное настоящее. За это им большое человеческое спасибо!

После возложения цветов к памятному барельефу ветераны, преподаватели и студенты были приглашены на праздничный концерт в Театральном зале Студенческого клуба, где в исполнении талантливых ребят из Института экономики и управления прозвучали песни военных лет.

Елена Дрываль

Спасибо дед

СЛОВО РЕКТОРА



Дорогие ветераны, коллеги, друзья, сотрудники, студенты, аспиранты!

Нам выпала уникальная возможность встретить праздник Победы, который всех объединяет: всю нашу великую страну, весь Советский Союз, все республики СНГ, всех наших союзников в Великой Отечественной! Нам выпала большая честь встретить этот праздник уже в объединенном университете. Мы пригласили на эту площадку всех ветеранов ИНЖЭКОНа и ФИНЭКа, потому что праздник мы считаем общим, вуз у нас единый, шаг за шагом мы движемся вперед. Благодарю всех за помощь и поддержку.

Я хочу сказать огромное спасибо за жизнь, которую вы нам доверили нести дальше. Хочу поздравить всех с праздником, пожелать вам мирного неба: это словосочетание как никогда важно в эти непростые годы уже современной России.

Очень хочется, чтобы мы с вами передавали в первую очередь человеческие, сильные качества, мощный несломленный дух нашим студентам не только здесь, в любимом городе Ленинграде—Санкт-Петербурге, но и в тех филиалах, где достойно трудятся наши коллеги-педагоги и наши студенты.

С праздником, дорогие друзья!
И.А. Максимцев



Председатель Совета ветеранов Института экономики А.П. Никитина:

«Дорогие участники и ветераны Великой Отечественной войны, дорогие труженики тыла и ветераны труда! Прошло уже достаточно много лет, и мы переворачиваем очередную страницу, когда закончилась Великая Отечественная война. Это действительно была Великая и Отечественная война: мы защищали свое Отечество, и От-

ечество было огромным. Был Советский Союз, в который входили все республики и национальности, населяющие тогда нашу огромную страну. Вы пережили тяжелые годы, но сохранили мужество, доброту и сердечность. Хочется пожелать молодому поколению, чтобы оно помнило своих ветеранов, а их остается все меньше и меньше. Если взять тружеников тыла, то самому молодому из них сегодня восемьдесят два года.

Хочется пожелать вам здоровья, сил, бодрости, чтобы рядом с вами обязательно была какая-то родная близкая душа. Желаю вам еще долгих лет и не в последний раз встречаться в таком дружном коллективе в своем родном бывшем финансово-экономическом институте, который многие из вас заканчивали, с кем я работала, у кого училась. Хочу пожелать вам чистого, мирного неба над головой!»

у за Победу!



Председатель Студенческого совета ИЭ, Александр Низов:

«Дорогие друзья, уважаемые ветераны! Поздравляю вас с шестидесяти восьмилетием Великой Победы, с победой советского народа над фашистской Германией, с праздником мира и торжеством справедливости, с победой добра над злом, свободы над тиранией. День Победы по праву является самым почитаемым праздником среди россиян. Спасибо вам боль-

шое за то, что вы сделали для нас! Все больше и больше времени проходит с того памятного дня, 9 мая 1945 года. Мы помнили, помним и будем помнить подвиг наших отцов, дедов и прадедов. От лица студенческого сообщества нашего университета мы хотим сказать вам спасибо за то, что дали возможность нам жить, подарили нам мирное небо над головой. Дай Бог нашему поколению никогда не узнать, что такое война».

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ



Здание университета в годы войны: полуразрушено и не отапливается.

■ ■ ■ 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Уже на следующий день добровольцы обоих вузов, преподаватели, служащие и студенты Ленинградского финансово-экономического и Ленинградского инженерно-экономического институтов стали записываться на фронт.

В первые месяцы войны занятия в институтах продолжались. Кроме того, оба вуза вносили свой вклад в оборону города. В Ленинградском финансово-экономическом институте было установлено дежурство, созданы отряды для рытья окопов, защиты от зажигательных бомб, организована помощь по эвакуации детей и стариков. В мастерских Ленинградского инженерно-экономического института ремонтировались винтовки, специальные детали для военных нужд. Химические лаборатории ЛИЭИ выполняли работы по наливке патронов, выполняли заказы фронта и предприятий, конструировали оборонные приспособления. Оба института отдали часть своих помещений под госпиталь.

Однако к зиме 1941 года, по мере того, как уменьшались нормы выдачи хлеба, проводить занятия в институтах становилось все труднее. Многие преподаватели и студенты, оставшиеся в блокадном Ленинграде, умерли от дистрофии и бомбежек.

В марте 1942 года в соответствии с планом Всесоюзного комитета по высшей школе началась эвакуация сотрудников и студентов ленинградских вузов в тыл страны. Ленинградский инженерно-экономический институт был эвакуирован в Пятигорск, а Ленинградский финансово-экономический институт — в Ессентуки. И здесь оба института ожидала схожая судьба: летом 1942 года и Пятигорск, и Ессентуки были захвачены войсками вермахта.

Но уже в начале 1943 года Кавказ был освобожден, и оба вуза попали в Ташкент. В 1944 году в соответствии с Постановлением Правительства финансово-экономический и инженерно-экономический институты возобновили свою деятельность и продолжили готовить кадры для восстановления страны. **Нина Адамова**



На концерте в честь Дня Победы для ветеранов СПбГЭУ выступали студенты и молодые коллеги, превратившиеся на время праздника в настоящих артистов.

ЧТО ДЛЯ ВАС 9 МАЯ?

Ректор И.А. Максимцев:

«В преддверии праздника мы еще раз вспоминаем те исторические, очень важные вехи развития страны и наших университетов. Мы беседовали накануне с ветеранами, и они все вспоминают, в каких условиях работали вузы. В сорок втором году они были эвакуированы, потому что ситуация в городе уже накалялась. Но на базе Ленинградского финансово-экономического и Ленинградского инженерно-экономического институтов шла подготовка и ремонт различного оборудования, которое было необходимо фронту, было запущено производство патронов, боеприпасов. Все это наша история. Наша история, потому что трудились коллеги — те, кто оставались

в городе, блокадном Ленинграде. Они работали уже как санитары и санитарки в тех госпиталях, которые были организованы в наших зданиях. Мы должны сказать огромное спасибо за то, что они сберегли нас, сберегли наши университеты. Хотя прошло шестьдесят восемь лет, но почему-то многим кажется, что пора бы перевернуть страницу и больше не вспоминать этот день. Мы считаем, что его нужно вспоминать, сколько мы будем живы. Это наша память, память нашей страны, память тех людей, которые отдали жизнь на фронте в блокадном Ленинграде и которые пришли с фронта, выжили в родном осажденном городе, трудились в наших вузах, передавали опыт, знания. Это наша жизнь».

Студентка пятого курса Александра Урсул:

«Для меня это особый день в году, когда можно не просто вспомнить о военных подвигах наших соотечественников, а выйти на улицу и услышать о них от участников событий тех лет, поблагодарить их за мирное небо над головой. Самый лучший вариант — отправиться для этого в центр, на Невский или Дворцовую, и провести весь день в атмосфере праздника. И, конечно же, 9 мая — это салют!»

Заведующий кафедрой КТиСО проф. А.Д. Кривоносов:

«День памяти острее с каждым годом. Победы день приходит в каждый дом. Он связи нить уж не советского народа. Поздравим же друг друга. Помолчим. Нальем».

Студентка второго курса Сюзанна Дружкова:

«Это мой самый любимый праздник. День по праву можно назвать Великим, ведь именно он подарил нам жизнь. Очень приятно смотреть на лица людей, с которых не сходит улыбка и благодарность за победу наших дедов. С огромной искренностью и трепетом мы дарим в этот день цветы нашим ветеранам, которых, к сожалению, осталось не так много. Но мы всегда будем помнить и чтить тот великий подвиг, который они совершили для нас».